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Till: 
Ordföranden i landets kommunfullmäktige 
Ordföranden i landets kommunstyrelser 
Ordföranden i landets regionfullmäktige 
Ordföranden i landets regionstyrelser 
 
 
Bästa ordförande, 
 
Jag vill be dig om hjälp med tre saker: 

- Informera om möjligheten att ansöka om en svensk fana som utdelas i anslutning till 
nationaldagen samma år. 

- Informera om möjligheten att ansöka om en svensk flagga, som varit hissad en dag över 
Riksdagshuset, och som utdelas i anslutning till nationaldagen samma år. 

- Föreslå att någon ska tilldelas en svensk orden och/eller sprid information om möjligheten att 
nominera. 

 
Ansökan om fanor och flaggor 
 
Föreningar och organisationer kan ansöka om fanor samt flaggor, som varit hissade en dag över 
Riksdagshuset, hos Stiftelsen Sveriges Nationaldag. Ansökan om flaggor kan även lämnas in av 
skolor, universitet och högskolor samt vård- och omsorgsboenden.  
 
Möjligheten att få en ”riksdagsflagga” infördes för bara några år sedan och är nog inte så känd bland 
föreningar, skolor, vårdboenden m.fl. Fanor har stiftelsen visserligen delat ut sedan 1916, men även 
det kan säkert bli mer känt. För stiftelsen vore det därför värdefullt om du kunde hjälpa till att sprida 
information om båda sakerna. I rollen som ordförande kommer du i kontakt med många 
verksamheter som kan ansöka om fanor och flaggor.  
 
Utdelandet av fanor och flaggor syftar till att uppmärksamma viktiga insatser som görs av föreningar, 
skolor, vård- och omsorgsboenden m.fl. och samtidigt lyfta fram värden som vårt land står för och 
som symboliseras av fanan och flaggan såsom demokrati, fred och frihet. 
 
Fanorna och flaggorna delas ut i ceremoniella sammanhang på eller i nära anslutning till 
nationaldagen. Vid det officiella nationaldagsfirandet på Skansen delar H.M. Konungen ut tio fanor. 
Som talman, och därmed ordförande i Stiftelsen Sveriges Nationaldag, delar jag ut tre flaggor på 
nationaldagen. Ytterligare 60-65 fanor och 15-talet flaggor delas ut av Sveriges landshövdingar.  
 
Bifogat detta mejl finns bilder som gärna får användas som illustration av eventuell information, t.ex. 
i sociala medier. Bilderna är fria att använda med angivande av fotograf: Anders Löwdin/Sveriges 
riksdag respektive Andreas Nyberg Karlsson/Stiftelsen Sveriges Nationaldag. 
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Ansökningstiden löper ut ungefär vid samma tid varje år, inför utdelningarna på det årets 
nationaldag. Inför nationaldagen 2025 måste man ansöka före den 1 februari. 
 
Här finns Stiftelsen Sveriges Nationaldags webbplats och ansökningsförfarandet: 
https://nationaldagen.se/start/flaggan/var-svenska-flagga/ 
 
Kontaktperson: Martin Brothén, generalsekreterare i Stiftelsen Sveriges Nationaldag, 0762-180049, 
martin.brothen@riksdagen.se 
 
 
Föreslå ordensmottagare 
  
H.M. Konungen förlänar, på regeringens förord, de kungliga riddarordnarna (Serafimerorden, 
Svärdsorden, Nordstjärneorden och Vasaorden). Förra året delades svenska riddarordnar ut till 
svenska medborgare för första gången sedan 1970-talet, ytterst ett resultat av ett initiativ av 
riksdagens konstitutionsutskott 2018. 
 
Tidigare talmannen Björn von Sydow är ordförande i ordensrådet. Rådets uppgift är att ta emot 
förslag på vilka personer som ska förlänas någon av riddarordnarna och sedan lämna yttrande till 
regeringen med förslag till ordensutmärkelser för förtjänstfulla insatser. 
  
Björn von Sydow har bett mig att uppmärksamma dig på att vem som helst kan lämna förslag på 
mottagare av en orden. Han ser gärna fler nomineringar för insatser runt om i landet inom 
samhällslivets alla sfärer (civilsamhället, näringslivet, offentlig förvaltning osv). Lämna gärna in 
förslag själv och/eller informera andra om möjligheten att nominera. 
 
Insatser av varierande betydelse och omfattning kan uppmärksammas. Det centrala är att personerna 
som föreslås ska ha gjort insatser som går utöver vad man kan förvänta sig inom ramen för en tjänst 
eller ett uppdrag. Man får inte föreslå sig själv. Vad gäller politiskt förtroendevalda gäller också att 
de bör ha lämnat det politiska livet för att kunna komma i fråga. 
  
Här finns mer information: 
https://kungligmajestatsorden.se/forslag 
https://kungligmajestatsorden.se/om-kmo/ordensradet 
 
 
Varmt tack på förhand för din hjälp! 
 
Stockholm den 17 januari 2025 
 
Med vänliga hälsningar 
Andreas Norlén 
Riksdagens talman 
Ordförande i Stiftelsen Sveriges Nationaldag
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